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. Aliopatiny) onpactoloyio I (iii)

: = {P}C{Q} aAnfic < av o C exteleiton oe o :
apYX) XATAGTAGT) TOV LXAYOTOLel TNV P xat 1
extéleat Tov teppatilet, téte TNV TEAL
ATAGTAGT) 1xavoToleltal 1) Q

= [opadelypota
{X=1}X:=X+1{X=2}
{X=xAY=y}R:=X; X:=Y; Y:=R{X=y A Y=x}
= Mepuery opBétmta (partial correctness):
0 TEPLATIGUOG TOV TPOYPAUATOG SEY
e¢ac@aliletan and tig mpodiaypapéc

SO

A&iwpatixr) onuacitohoyio

= Teyxvoe] 1§ Aoy twy Floyd xau Hoare
= Ané3etgn opféTnTag TPOYPOUUATLY
= A1 mpoctatixt] YAGGoa
C = skip
|  1i:=E
| Cop;Cy
| while Bdo C
| if B then Cj else C;

A&iwupatixy onuactoloyio

» Mopadelypata (cuvéyela)
o AAnBrig mpocuybixn
{true}c{Q}
ahnbils < av 1o mpdypappa C teppatilet,
téte Ixavoroteital 1 Q
* AAnB1ic petacuvBiixn
{P}C{true}

aAnb1ic mdvtote

A&iwpatixn onuactoloyio

v

(ii)

= Tptéda Hoare (Hoare triple) 1 mpodioypagpée

o C mpdypappLo

{ryc{a}

e P xau Q Aoyuxég exppdcelg

(mpocuvbiin — petacuvbiixn)

e otg P xau Q pumopotv va eppavifovral ol

petaPAnTég Tou

C

A&iwpatixn onuactoloyia

= Mapadeiypata (cuvéyeta)
* Yeudric mpocuvlixm

aAnOrig mdvtote

{false}c{Q}

* Weudrig petacuviium

{P}c{false}

aAnbic < av m apxue xaTdcTacy
wcavorotel Ty P, téte t0 Mpdypappa C

dev teppatilel




: AZuwpatied G'qp.ocot.o)\oyi.ocv(vi) :
= Adlwpa Tov skip
' {P)skip{P} :
= Adlwpa tng avdbeong

{P[E/V]}V:=E{P}

o Mapadeiypato
{42=42}X:=42{X=42}
{X+1=n+1}X:=X+1{X=n+1}

A&iwpatixny onuactoloyia

1 Kovdvog cOvOsTtwy VTOADY
{pici{r} {R}C:{Q}
{P}C1;Co{Q}

e Mopadetypo

{X=x A Y=y}R:=X{R=x A Y=y}
{R=x A Y=y}X:=Y{R=x A X=y}
{R=x A X=y}Y:=R{Y=x A X=y}

{X=x A Y=y}R:=X;X:=Y{R=x A X=y}
{X=x A Y=y}R:=X;X:=Y;Y:=R{Y=x A X=y}

A&iwpatixr) onuacitohoyio
= Kavévog ev3uvapeneng e Tpocsuvbrxng
P=R {R}c{Q}
{Pyc{Q}

° MMopddetypa

X=n=X+1=n+1 {X+1=n+1}X:=X+1{X=n+1}
{X=n}X:=X+1{X=n+1}

A&iwupatixy onuactoloyio

= Kavdvag tov if
{Pns}ci{Q} {PA-S}C2{Q}
{P}if S then C; else C{Q}

e [Mapddetypo

{y>1}if x>0 then y:=y-1 else y:=y+1 {y>0}

A&iwpatixn onuactoloyio
= Kavévog amoduvapmeong g HeTacuvining
{P}c{R} R=Q
{Pyc{a}
= Kavéveg 60leugng xat SLaleveng
{Pijcf{ai}  {Pa}c{Ru}
{P1AP2}C{QiAQ2}

{Pi}C{Qi}  {P2}C{Qs}
{P1VP,}C{Q:VQ2}

A&iwpatixn onuactoloyia
= Kavdvoag tov while
(pAS}C{P)
{P}while S do C{PA-S}

e H ouvBfixn P Méyetan avolhoiwtn (invariant)
o Mopadetypo

{nZO}p:=1; i:=2;
while i<n do (p:=p*i; i:=i+1){p=n!}
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